

ИЗУЧАЯ ПРОИЗВЕДЕНИЯ

Л. И. БРЕЖНЕВА

О ПОДВИГЕ НАРОДНОМ

«Улучшать работу по идеологическому воспитанию молодежи, улучшать агитационную и пропагандистскую работу, воспитывать высокое чувство ответственности у каждого рабочего», — сказано в постановлении открытого партийного собрания энергохозяйства, посвященного обсуждению книг «Малая земля» и «Возрождение» товарища Л. И. Брежнева.

Я прочитал обе книги — сказал на собрании начальник управления В. А. Павлюк. — Произвели они на меня большое впечатление. Леонид Ильич Брежнев ярко и впечатляюще показал героизм и стойкость советских людей в годы Великой Отечественной войны, в период восстановления народного хозяйства.

Слесарь - сантехник С. Ф. Кротов, выступая, говорил, что в книге «Малая земля» автор рассказывает о героизме советских солдат. В прошлом участник войны, он остановился на словах «ежедневно и даже ежечасно мы были свидетелями ратных подвигов» и поделился воспоминаниями о войне. В заключение С. Ф. Кротов предложил для более глубокого изучения книг включить их в программу политзанятий.

Присутствующий на собрании заместитель секретаря парткома треста В. Д. Полухин в представленном ему слове остановился на необходимости проведения дальнейшей работы в коллективе, чтобы глубже раскрыть содержание книг тов. Л. И. Брежнева.

В. БИРЮК,
секретарь парторганизации
энергохозяйства.

Обсуждая замечательные произведения Генерального

ВЫПОЛНЯЯ РЕШЕНИЯ ПАРТИИ

Коллективу Лисаковского АТП

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

За высокие показатели в социалистическом соревновании, за повышение эффек-

тивности производства и качества работы, успешное выполнение народнохозяйственного плана 1977 года ваше предприятие занесено в областную Книгу трудовой

славы.

Обком партии желает вашему коллективу добиться еще больших успехов в выполнении исторических решений 25 съезда партии.

принятых социалистических обязательств на третий год пятилетия, достойно встретить первую годовщину Конституции СССР.

А. БОРОДИН,
секретарь обкома Компартии Казахстана.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1 марта 1969 года № 45 (1049)



СРЕДА, 21 июня 1978 года



Цена 2 коп.

Краснооктябрьское рудоуправление

Коллектив Краснооктябрьского бокситового рудоуправления в мае выполнял план по реализации товарной продукции на 117 проц., по добыче боксита — на 104,3, по производству шедия — на 116,2, по вскрытию — на 107,6 проц. План по производительности труда выполнен на 101,2 проц.

Штаб социалистического соревнования подвел итоги за май.

В первой группе цехов победителем признан коллектив Аятского рудника (начальник А. Д. Крав-

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

Л Г О К

Коллектив Лисаковского горно - обогатительного комбината справился в мае с месячным заданием. План по выпуску валовой продукции выполнен на 100 проц. За этот период реализовано товарной продукции на сумму 4 млн. 33 тыс. рублей при плане 4 млн. и выпущено 450,4 тыс. тонн концентрата, на 104,5 проц. Содержание железа составило 49,46 проц. при плане 49,39. Потребле-

цехома Н. Я. Тарасенко, секретарь комсомольской организации С. А. Скобягин), выполнивший план на 108 проц., социалистические обязательства на 107,6, план по производительности — на 108,5 проц.

Во второй группе цехов наивысших показателей добился автотранспортный цех (начальник Н. М. Чурсинов, секретарь партийной организации Н. А. Макаренко, председатель цехома В. В. Дворяткин, секретарь комсомольской организации Л. А. Кащеева), выполнивший

ремонта и социалистические обязательства.

В четвертой группе лучшим признан коллектив центральной лаборатории (начальник Л. Г. Анищенко, секретарь парторганизации Г. И. Бондаренко, председатель цехома М. А. Кнауф, секретарь комсомольской организации Г. А. Крутова), выполнивший социалистические обязательства.

В пятой группе цехов первое место присуждено коллективу ремонтно - строительного управления (начальник С. С. Гейнце, секретарь

секретаря ЦК КПСС. Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева на общем собрании, рабочие железнодорожного цеха решили трудиться еще лучше.

Выступивший на собрании участник войны А. А. Климов сказал: «Не воевал я на Малой земле и не участвовал в восстановлении Днепротэса, но книги товарища Л. И. Брежнева достаточно ярко и всесторонне повествуют о героической борьбе нашего народа за свободу Родины, о том, как добывалась победа, как восстанавливались разрушенные заводы».

На собрании также выступил начальник комсомольско-молодежной смены В. П. Бандуровский, машинист-инструктор А. М. Токарев, монтер пути С. Супрунова.

С. СКОЧНЯГИН,
начальник службы
подвижного состава.

Открытое партийное собрание по книгам «Малая земля» и «Возрождение» провели коммунисты хлебозавода.

Фронтник Максим Макарович Подалко рассказывал присутствующим, где он воевал, вспомнил о подвигах своих боевых друзей в годы войны, дал наказ молодежи завода и предложил комсомольцам провести обсуждение этих книг.

Галина Николаевна Потапова, бригадир из тортового цеха, поддержала предложение М. М. Подалко. Сейчас комсомольцы завода готовятся к собранию по книгам «Возрождение» и «Малая земля».

Л. ТЮТЯВИНА,
секретарь партийной
организации хлебозавода.

цеха, секретарь парторганизации В. Баранов, председатель цехкома Н. Н. Литвиненко, секретарь комсомольской организации В. Ф. Вейде), выполнивший социальное обязательство по добыче боксита на 106,5 проц., по вскрышным работам на 137,5, по производительности труда на 119,3 проц.

Во второй группе цехов первое место занял коллектив ремонтно-строительного цеха (начальник Ю. С. Филиповко, председатель цехкома Н. Гардер), выполнивший задание по капитальному и текущему ремонту на 163,5 проц., по выработке — на 149.

В третьей группе цехов первое место не присуждено из-за перерасхода фонда заработной платы.

Среди смея первое место присуждено смею горного мастера Айтского рудника Ю. П. Ларчикова, выполнивший социальное обязательство по добыче боксита на 133,1 проц., по вскрышке — на 139,3 проц. Горному мастеру Ю. П. Ларчикову присвоено звание «Лучший сменный мастер рудоуправления».

Среди водителей БелАЗ-540 наивысшей производительности добился коллектив бригады №1 (бригадир В. М. Павлов), выполнивший социальное обязательство на 133 проц.

Среди экскаваторных бригад первой группы наивысшей выработки добился коллектив бригады №12 Северного рудника (бригадир П. Н. Дмитриев), выполнивший социальное обязательство на 135,5 проц.

Отмечена хорошая работа коллектива экскаваторной бригады №7 Козыревского рудника (бригадир В. П. Зелеников).

Во второй группе экскаваторных бригад первое место присуждено коллективу бригады №10 Козыревского рудника (бригадир А. Я. Бойко), выполнившему на 103,7 проц.

Среди коллективов дробильных фабрик первое место присуждено бригаде дробильно-сортировочной фабрики (бригадир А. П. Мороз), выполнивший социальное обязательство на 107,4 проц.

телям отгружено 509,3 тыс. тонн — 101,9 проц. План по производительности труда выполнен на 102,3 проц.

Подведены итоги социалистического соревнования за май. В первой группе цехов первое место присуждено коллективу желдорцеха (начальник А. Е. Петрушин, секретарь парторганизации А. Я. Эпп, председатель

план на 101,5 проц., и социальное обязательство — на 101,5.

В третьей группе цехов победителем признан коллектив цеха сетей и подстанций (начальник В. Е. Зарицкий, секретарь парторганизации М. П. Филатов, председатель цехкома В. И. Вахмянов, секретарь комсомольской организации Т. Гонштейн), выполнивший план-график

тарь парторганизации А. И. Романов, председатель месткома В. П. Хражкин, секретарь комсомольской организации В. Я. Оберемков), выполнившему план на 110,7 проц., социалистические обязательства — 109,7, план по производительности — на 169,9 проц.

ТРЕСТ „ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ“

В мае коллектив треста «Лисаковскрудстрой» выполнил план строительно-монтажных работ по генподряду на 82 проц., собственными силами — на 81, план по производительности труда — на 85.

Президиум объединенного построителя подвел итоги социалистического соревнования.

Среди общестроительных управлений первое место решено не присуждать из-за невыполнения основных пунктов условий соревнования.

Среди субподрядных организаций победителем стал коллектив «Казмеханомонтажа» (начальник А. М. Кузнецов, секретарь парторганизации Н. Г. Долженко, председатель месткома М. Т. Балтыкбаев, секретарь комсомольской организации Л. Б. Рыбгагина), выполнивший план строительно-монтажных работ на 133 проц., план по выработке — на 108.

Лучших показателей среди промышленных и транспортных предприятий добился коллектив ремонтно-меха-

нического завода (директор А. Я. Назаров, секретарь парторганизации Н. М. Рацукшин, председатель завкома В. А. Касаткин, секретарь комсомольской организации Н. М. Пигалев), выполнивший план по реализации на 104 проц., по выработке — на 103.

Среди вспомогательных организаций первое место завоевал коллектив энергохозяйства (начальник В. А. Павлюк, секретарь парторганизации В. С. Бирюк, председатель месткома А. Г. Левковский, секретарь комсомольской организации В. Маршавка), выполнивший план по реализации услуг на 119 проц., план по выработке — на 119.

Отмечена хорошая работа коллектива управления механизированных работ.

В честь коллективов-победителей поднят флаг Трудовой славы.

В социалистическом соревновании бригад ведущих профессий победителями в мае стали:

— комплексная бригада В. Вауэра из «Промстроя-1»

(выработка — 150 проц., опережение графика с начала пятилетки 312 дней);

— бригада монтажников В. Воронина из «Казстальмонтажа» (выработка — 150 проц., опережение — 251 день);

— бригада кровельщиков Г. Претцера из «Кульбтыстроя» (выработка — 140, опережение — 290 дней);

— бригада плотников В. Фирсова из «Отделстроя» (выработка — 140 проц., опережение — 190 дней);

— бригада маляров П. Кирип из «Отделстроя» (выработка — 130 проц.);

— бригада формовщиков Н. Зугаева из завода КПД (выработка — 119 проц., опережение — 36 дней).

Отмечена хорошая работа бригад: Н. Репникова из «Кульбтыстроя», В. Якушева из «Отделстроя», Н. Селянина из УМР, В. Тарасова из «Казстальмонтажа».

П. Башниного из «Казмеханомонтажа», выполнивших все пункты условий социалистического соревнования,

Закончился учебный год в сети политического и экономического образования трудящихся в строительных и субподрядных организациях треста «Лисаковскрудстрой».

Главной задачей в этом учебном году было изучение материалов торжественного заседания, посвященного 60-летию Великого Октября, материалов новой Конститу-

социалистического соревнования, в принятии повышенных социалистических обязательств — к годовщине Конституции СССР выполнить государственный план трех лет пятилетки.

За истекший год партком треста провел 5 семинаров с пропагандистами и одну теоретическую конференцию на тему «Октябрь и торжество

тели охотно откликались на мероприятия, проводимые для слушателей школ коммунистического труда. И не случайно, что в этих школах хорошая посещаемость.

В течение учебного года для слушателей экономических школ было проведено три совместных занятия. После каждого из них демонстрировались художествен-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА

УЧЕБНЫЙ ГОД ЗАВЕРШЕН

ции СССР и Казахской ССР, декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности и качества работ».

Выполняя постановление ЦК КПСС «О задачах партийной учебы в свете решений 25 съезда КПСС», партийные организации, пропагандисты сосредотачивали внимание на том, чтобы знания, которыми овладевают слушатели в процессе политического и экономического образования становились неотъемлемой частью их мировоззрения, способствовали формированию активной жизненной позиции, сознательного отношения к общественному долгу.

Всеми школами пройдена программа, предусмотренная календарными планами. Пропагандисты партийной учебы Г. Н. Селиванов, А. А. Султанов, Г. А. Рачков, А. Н. Онуфриевич, В. А. Мищенко, комсомольской — Н. З. Дегюнов, А. Ф. Веда, экономической — С. А. Печенкин, Н. И. Жарнов, А. Ф. Циммерман и другие серьезно и принципиально отнеслись к своему поручению. На заня-

ленинских идей».

Членами методических советов проведена немалая работа по оказанию методической помощи пропагандистам. С этой целью в кабинете политического просвещения готовились к каждому занятию рекомендации к теме, в которых конкретно указывалась литература, наглядные пособия, технические средства пропаганды, раздаточный материал. Такие рекомендации служили хорошим подспорьем для пропагандистов в период подготовки к очередным занятиям. Кроме того, пропагандисты ежемесячно имели возможность использовать на занятиях производственные показатели треста: они систематически печатались в информационном бюллетне.

Пропагандисты строительных и субподрядных организаций треста активно поддержали движение «Пропагандист — пятилетке эффективности и качества». Опираясь на опыт лучших проводников слова партии в массы города Москвы и Московской области, наши пропагандисты приняли личные творческие планы. В них отражены разделы учебного плана, индивидуальной работы со слушателями, работа по повышению теоретической и методической подготовки пропагандистов.

ные и научно-популярные фильмы. Мы считаем, что проведение таких занятий оказывает влияние на слушателей повышает их культурный уровень и помогает пропагандисту при проведении собеседования.

При активной помощи членов методических советов выпущены буклеты по обобщению опыта работы политинформатора из энергохозяйства Х. К. Ахмерова, пропагандиста школы передового опыта по комплексному управлению качеством продукции из автобазы №3 Н. И. Жаркова и др.

Учебный год в системе комсомольского политического просвещения завершен Ленинским уроком «Всегда с партией, всегда с народом». Задача урока состояла в том, чтобы мобилизовать всех комсомольцев, молодежь на претворение в жизнь задач, поставленных в речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева на 18 съезде ВЛКСМ.

Новый 1978 — 79 учебный год будет годом дальнейшего углубленного изучения основополагающих принципов марксизма-ленинизма, произведений В. И. Ленина, решений 25 съезда КПСС, документов партии, для комсомольских кружков

«Забота о сохранении исторических памятников и других культурных ценностей — долг и обязанность граждан СССР».

(Статья 68

Конституции СССР).



Москва — наша древняя столица. В ней сохранились сотни архитектурных, культурных, исторических памятников. Советское государство, сберегая эти сооружения как материальную и духовную ценность общества, использует их для воспитания патриотических чувств и эстетического образования людей. Многие восстановленные памятники истории и культуры в наше время как бы переживают второе рождение. Реставрационные работы ведутся в столице постоянно как в центре, так и на окраинах. Сейчас в «лесах» стоит колокольня Ивана Великого в Кремле, дворец в Останкино...

За прошедшую пятилетку, например, в Москве в восстановление и обновление памятников старины было израсходовано 50 миллионов рублей. В текущей пятилетке сумма расхо-

«Улицы Герцена и Воровского», «Улица Кирова», «Улица Богдана Хмельницкого и Чернышевского, Ивановские переулки», «Заяузье», «Замоскворечье», «Новодевичий монастырь». Это значит, что здесь останется нетронутым характер старой застройки. Будет сохранен колорит старины, примечательные здания отреставрируют, а случайные и малоценные строения, если их нельзя будет переоборудовать и использовать под жилье, снесут. Прилегающую территорию благоустроят и озеленят. Красота и звучание ансамблей, которые являются памятниками градостроительной культуры прошлых веков, будут оттенены этим, а они, в свою очередь, подчеркнут величественность и мощный размах строительства в нашей древней и вечно молодой столице.

На снимке: вид на Кремль и

ных они применяли различные формы подачи нового материала, что способствовало его лучшему усвоению.

В период изучения материалов новой Конституции СССР и Конституции Казахской ССР основной целью занятий, практических заданий и выступлений слушателей с рефератами явилась тесная увязка положений Основных Законов страны и республики с действительными положениями на местах — то есть их изучение и разъяснение на примерах своих коллективов.

Немалая заслуга принадлежит пропагандистам всех форм учебы в организации

Методические советы проконтролировали содержание принятых планов, взятых социалистических обязательств. Обращает на себя внимание тот факт, что в принятых личных планах пропагандисты одним из главных пунктов записали пункт по оказанию помощи слушателям в разработке и принятии личных обязательств.

При тресте функционировали четыре школы коммунистического труда. Надо отметить, что руководство и местные комитеты ЖКО и УПТК, где есть такие школы, уделяли большое внимание их работе. Сами руководи-

тели 18 съезда ВЛКСМ. В настоящее время партком проводит комплектацию школ на новый учебный год и принимает необходимые меры к тому, чтобы как можно больше пропагандистов прошли курсовую переподготовку, а также к улучшению качественного состава пропагандистских кадров по всем формам учебы.

Нет сомнения в том, что вся эта работа принесет свои плоды.

О. ШЕФЕР,
заведующая кабинетом
политпросвещения при
парткоме треста
«Лисаковскрудстрой».

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

Многотысячная армия медицинских работников отпраздновала свой профессиональный праздник. В прошедшую пятницу в Доме культуры «Строитель» на торжественное собрание, посвященное Дню медицинского работника, собрались врачи, медсестры, представители от других организаций города.

В президиуме — заместитель председателя городского Совета народных депутатов А. П. Занка, главный врач городской больницы Г. Н. Геринг, заместитель секретаря парткома ЛГОКа В. Г. Свинов, заместитель секретаря парткома треста В. Д. Полухин, лучшие работники больницы.

Собрание открывает Георгий Наумович Геринг. О достижениях советских медиков в области здравоохранения, о задачах и проблемах, стоящих перед медработниками города, рассказал он в своем докладе. В частности,

он отметил: «Сегодня в городе работают центральная городская больница и детская, общей мощностью 450 коек. Стационарная помощь населению оказывается по девяти специальностям. В больницах трудятся 67 врачей, 259 средних медработников. Заслуженным уважением и авторитетом у жителей города пользуются Р. Ф. Хамитова, Н. Т. Ивашкина, Ю. И. Шюх, Л. Г. Дреус. Основная задача, стоящая перед нами — повышение качества медицинского обслуживания трудящихся».

Слово предоставляется А. П. Занке. Отметив, что медики города имеют в своем распоряжении хорошую базу здравоохранения, Александр Павлович тепло и сердечно поздравил с праздником, пожелал всем успехов в труде, направленном на охрану здоровья советского человека. Под аплодисменты зала А. П. Занка вручает медаль «Ветеран труда»

Е. Н. Страшной — старейшему медработнику городской больницы.

Ценные подарки врачам, обслуживающим рабочих горно-обогатительного комбината, Т. М. Полушевской, Т. И. Лобас, заведующей здравпунктом комбината Т. Г. Гончаровой вручил зам. секретаря парткома ГОКа В. Г. Свинов.

Затем выступают зам. секретаря парткома треста В. Д. Полухин, председатель местного комитета городской больницы Р. Ф. Хамитова.

Лучшим врачам, медсестрам, нянечкам Г. Н. Геринг, Р. Ф. Хамитова вручают грамоты облсовпрофа, облздрава, памятные подарки. Всего в этот вечер подарками и грамотами было отмечено более 100 человек.

Т. АЛЕКСАНДРОВА.

дов на эти цели почти удвоится. В городе созданы заповедные зоны: «Петровка — Кузнецкий мост», «Китай-город», «Кропоткинская улица», «Арбат».

заповедную зону в районе Зарядья.

Фото А. Ковтуна
(Фотохроника ТАСС).

САМОРАЗОБЛАЧЕНИЕ ПЕКИНА

ПАРИЖ, (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, из Пекина в Африку выехала китайская военная делегация в составе 10 человек, которая посетит Заир. В дипломатических кругах считают, передает агентство, что в центре переговоров этой делегации во главе с заместителем начальника генерального штаба НОАК Чн Хаотянем будут находиться военные поставки Заиру. Вопросы, связанные с военной поддержкой заирского режима, обсуждались в Киншасе также в начале июня на переговорах министра иностранных дел КНР Хуан Хуа с президентом Мобуту.

В связи с поездками официальных китайских представителей в Заир наблюдатели обращают внимание на тот факт, что вояжи пекинских визитов участились сразу же после возглавленной Вашингтоном вооруженной интервенции дежжав НАТО в эту африканскую страну и расправы с повстанцами провинции Шаба. Председатель Госсовета КНР Хуа Гофан, как известно, направил Мобуту телеграмму с выражением «солидарности». Радио южноафриканских расистов заявило по этому поводу, что «в последнее время Китай почти безоговорочно поддерживает любую крупную акцию Запада в Африке, становясь как бы его неофициальным союзником». Не

случайно, очевидно, Хуан Хуа от имени правительства Китая во всеуслышание выразил удовлетворение «победой» заирской армии и вооруженных формирований стран НАТО над восточным населением Шабы.

Одобрив эту неокOLONиалистскую акцию стран НАТО в Заире, Пекин уже в который раз выступает в одном блоке с силами империализма и реакции. Всеуму миру известна подстрекательская роль Китая в подрывных действиях против законного правительства Народной Республики Ангола. Пекин оказался на стороне сомалийских агрессоров, которые при поддержке США, реакционных арабских режимов развязали войну против Эфиопии. Достоянием мировой общестственности становятся также факты сотрудничества и торговых сделок с южноафриканскими и родезийскими расистами.

Вот и теперь на примере событий в Заире мир получил новое подтверждение явного сотрудничества Пекина с политикой империалистических держав НАТО в Африке. Это, отмечает ливанская газета «Ал-Нинда», еще раз разоблачает лживость китайских разглашительствований о мнимой поддержке справедливой борьбы народов Африки за свободу, независимость и национальный суверенитет.

НАША ПЕРЕПИСКА

НАСТОЙЧИВО БОРОТЬСЯ ЗА КАЧЕСТВО

Многих жителей города волнует вопрос, почему сейчас нам приходится покупать некачественные сметану, кефир. Раньше возили из Рудного эти же продукты, и качество их было гораздо лучше, чем те, которые сейчас делает наш гормолзавод. С его пуском мы ожидали многого, но получилось наоборот. Иногда приходишь в магазин и сами же продавцы говорят, что сметана, к примеру, плохая — такую нам привезли с молокозавода.

Почему же тогда орс принимает в продажу такую продукцию? Вероятно, отсутствует надлежащий контроль.

В магазинах нашего города стало обычной картиной, когда в день продажи мясных изделий создаются большие очереди, в основном, из пенсионеров. Всем известно, что продажа мяса производится с 17 часов. Оно и понятно. Это сделано для того, чтобы труженик был в состоянии после работы купить себе мясо. Но не тут-то было — пожилые люди, которые не работают, занимают очередь с самого раннего утра. Мало того, они же еще занимают очередь на своих близких и знакомых. Поэтому редко когда человек, отработавший день на производстве, может купить мясо. Неужели же нельзя быть более сознательными, не создавать искусственно ажиотаж

вокруг продажи мясных продуктов.

К этому следует добавить, что в продажу поступает мясо, не соответствующее сорту. А бывает, что и продавцы для себя и знакомых выбирают куски получше, причем, нередко на глазах у покупателей.

Есть претензии и к хлебозаводу. На качество хлеба особо обижаться нельзя, но все-таки иногда бывают случаи некачественного выпуска продукции. К примеру, хлеб «саратовский».

Сейчас повсюду в стране развернулась широкая кампания за эффективность производства и качества продукции. 25 съезд КПСС наметил в этой области обширную программу. Решения съезда должны служить настольным документом для каждого труженика.

**А. КОВАЛЬ,
пенсионерка.**

Орс Лисаковского ГОКа сообщает, что контроль за качеством молочной продукции Лисаковского гормолзавода осуществляется постоянно по органолептическим показателям при поступлении в магазины, а также лабораторными методами в лаборатории орса совместно с представителями завода. 9 июня сего года была проведена проверка качества продукции представителем областной госторгинспекции. Вы-

ли установлены отклонения от требования ГОСТа по сметане, кефиру, сыркам, мороженому.

Замечания наши по качеству продукции отправляются администрации завода, ставятся в известность вышестоящие организации. В целом случаи отклонения качества продукции от требований приносятся по техническим причинам, связанным с организационным периодом на гормолзаводе.

Для наиболее полного удовлетворения запросов покупателей мясная промышленность производит отпуск мяса для розничной продажи в виде торговых отрубоз только первого сорта.

Для того, чтобы упорядочить торговлю мясом и осуществлять контроль за его поступлением и реализацией, депутаты городского Совета народных депутатов закреплены за каждой торговой точкой, где продается мясо.

Продукция Лисаковского хлебозавода, в основном, отвечает требованиям ГОСТа по качеству. Однако имеются нарушения, в частности, это относится к выпуску хлеба «Саратовского».

Письмо тов. А. Коваль было рассмотрено и обсуждено на оперативном совещании в присутствии директоров хозрасчетов и специалистов управления орса. Нами в дальнейшем еще настойчивее будет проводиться работа, направленная на получение качественной продукции гормолзавода и хлебозавода.

**М. ЛИМ,
начальник орса ЛГОКа.**

С тем же „успехом“

Вновь нам приходится прибегать к вашей помощи. Еще в 1976 году в нашем доме потекла крыша, и мы никак не могли добиться, чтобы ее отремонтировали. Наконец, благодаря тому, что письмо было напечатано в газете, все же сделали. После этого нам, естественно, пришлось делать в квартире капитальный ремонт — убирать потёки со стен, замазывать отсыревшие углы и т. д. Два месяца потратили мы на него.

А в этом году все началось сначала. И протекающая крыша, и просьбы, и заявления в ЖКО, на которые, как говорят, ни ответа, ни привета. Впрочем, главный инженер ЖКО комбината тов. Куропаткин обещал прийти посмотреть квартиру, но ходит он, надо сказать, очень долго. Около двух месяцев крыша течет, в квартире сыро, холодно, пахнет плесенью, а работников ЖКО так и нет.

Словом, мы опять обращаемся за вашей помощью. Помогите, пожалуйста, «раскачать» работников жилищно-коммунального отдела — ведь нам опять придется делать ремонт, если крыша не будет вовремя отремонтирована.

**Г. ГРИЦЕНКО,
житель дома № 17
второго микрорайона.**

Добрые руки хирурга

Моя жена, А. Иванова, находилась в тяжелом состоянии. Первыми на помощь пришли, как обычно, люди в белых халатах. Несколько часов длилась операция, которую делал Ю. Шох. Случай был тяжелый. У меня

КОГДА МОЛЧАНИЕ— НЕ ЗОЛОТО

Одним из условий повышения действенности выступлений газеты является деловая реакция на критику в адрес партийных организаций, хозяйственных руководителей предприятий с их стороны.

Большинство секретарей партбюро, первые руководители коллективов так и понимают это требование: в срок, не формально отвечают на запросы редакции газеты.

В их числе руководители Лисаковского орса: начальник М. Е. Лим и секретарь парторганизации Н. В. Дянов. Ни один сигнал, по поводу которого был послан запрос, не остался без ответа. Нарушители правил советской торговли, как правило, несут наказание.

В мае на страницах «Лисаковской нови» была опубликована статья прокурора города т. Чуменко, где шла речь о воспитательной работе на ряде предприятий Лисаковска в отношении нарушителей общественного порядка. Высказывался ряд критических замечаний.

Принципиально отнеслись к этому администрация, партийная организация ДСУ-50. В письме, которое пришло в редакцию от дорожников, сообщалось, какая работа ведется в коллективе по предупреждению правонарушений со стороны коммунистов, общественников.

Так же отреагировали на критику в «Уралдомреммонте».

Своевременно откликаются на выступления газеты ЖКО треста и ЛГОКа, ПАТП, «Сантехмонтаж» отдел внутренних дел.

Но есть организации, где, видимо, считают ниже своего

«В четвертом микрорайоне находится пункт по приему стеклопосуды. Там работает Л. Кириевич. Но все дело в том, что ларек часто бывает закрытым. То денег нет, то приемщица больна. К примеру, 7—8 июня на ларьке висела табличка «Продавец болен», а фактически Л. Кириевич белила квартиру З. Енидорцевой, старшему бухгалтеру четвертого хозрасчета, в ведомстве которого находится ларек. Все это делалось с ведома директора хозрасчета Т. Яньшиной.

Дорогая редакция, просим вас во всем разобраться».

Комментарий журналиста.

К сожалению, ни один из пяти жителей, подписавших письмо, не назвал полностью своей фамилии и адрес. Это значительно затруднило проверку. Тем не менее авторы правы в том, что подобные приемные пункты созданы в первую очередь для удобства людей. Руководители же

„ПРОДАВЕЦ БОЛЕН“

хозрасчетов нередко об этом забывают.

16 июня мы встретились с Т. Яньшиной. Она категорически заверила, что Л. Кириевич 8 июня была на своем рабочем месте, а 7 у нее выходной. В этот день она и помогала З. Енидорцевой в ремонте квартиры.

Л. Кириевич отсутствовала на работе 13 июня. Как объяснила Т. Яньшина, у продавца болел ребенок. В таблице же отмечено, что у Л. Кириевич был выходной.

16, 17, 18 июня ларек вновь не работал и опять же с разрешения Т. Яньшиной. Но в таблице напротив фамилии Л. Кириевич были представлены часы за все три дня. Кстати, надо сказать, что в этом хозрасчете принято ставить людям часы работы, так сказать, авансом.

Иначе как по-другому можно объяснить, что 16 июня в первой половине дня табель на работников хозрасчета Л. Мартын, Е. Чешун, М. Крегр, Г. Яркева был заполнен по 17—18 июня включительно. Этот факт говорит о том, что в хозрасчете отсутствует контроль за использованием рабочего времени. Вероятно, для руководителей этого коллектива стало затруднительным лично проверить и убедиться, на месте ли тот человек, которому загода ставят рабочие часы. А такая бесконтрольность влечет за собой ухудшение трудовой дисциплины и создает возможности для появления табличек наподобие «Продавец болен».

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

уже не оставалось надежды, что мать двоих детей останется жива. После этой многочасовой операции последовали еще две. И лишь благодаря опыту и умению хирурга Ю. Шоха моя жена стала вновь здоровой.

Хочется пожелать Ю. Шоху всего самого хорошего. Большое ему спасибо.

А. МИРОНОВ,
рабочий ЖДЦ.

Красен человек делами

По великому горю оказалась я в Лисаковске. Была я у вас в первый раз, поэтому не знала, как быстрее отыскать нужный адрес. Обратилась к одному молодому человеку и он точно привел меня по назначению. В волнении и замешательстве я не спросила даже его фамилию и имя и до сих пор не знаю, кто этот отзывчивый человек. Мне хочется от всей души поблагодарить его за доброту и внимательность.

РОМАНОВА,
житель Челябинской
области.

достоинства отвечать газете. В марте вышла статья «Сократить простои». Т. т. Бухгольц, Раздобудько, Колесников, Детков отделались молчанием.

В марте же опубликована статья «Улучшить финансовую деятельность» — вновь молчание КПД, хотя автор поднимал вопрос о финансовой недисциплинированности.

Давно был послан запрос по поводу нарушения графика движения машины для уборки мусора в четвертом микрорайоне в АТП — и, видимо, положен под сукно.

Проявляют стойкое хладнокровие руководители и секретари партийных организаций УМР и «Отделстрой». На статью «Требуется время» о недостатках в организации общеобразовательной и профессиональной учебы трудящихся не только не ответили — игнорировали оба запроса вообще.

В числе застарелых «молчунов» — руководство автобазы № 3 (статья «Требования времени», письмо жителя одного из микрорайонов о благоустройстве «Дело за хозяевами»).

Вот уж когда молчанье — не золото.

НЕ СКУДЕЮТ

РЫБНЫЕ БОГАТСТВА

Река Урал, одна из крупных водных артерий бассейна Каспийского моря, располагает наиболее значительными нерестилищами рыбы ценных промысловых пород. На долю этой реки приходится более трети мировой добычи осетровых. Здесь вырабатывается изысканное лакомство — икра осетра.

— знаменитая черная икра, которая пользуется огромным спросом и на внутреннем рынке, и за рубежом.

Многое делается для развития рыбоводства на реке Урал. Здесь запрещено движение судов с мощными двигателями, ведется постоянное патрулирование работников рыбоохраны.

Ежегодно на экспериментальном

Курькинском рыбхозном заводе Урало-Каспийского отделения центрального научно-исследовательского института осетрового хозяйства выращивают сотни миллионов молодых осетра, белуги и других рыб. Партии икры осетровых отправляются отсюда на Дон и Кубань.

Фото Г. Кошкинцев и

В. Медведева.
(Фотохроника ТАСС).



ОТЯГЧАЮЩЕЕ ВИНУ ОБСТОЯТЕЛЬСТВО

Огромные успехи достигнуты советским народом на пути построения коммунистического общества. Неоспоримость наших достижений столь очевидна, что их признает весь мир. Глубокие изменения произошли и в сознании советского человека, в моральном облике наших людей. Советского человека характеризует преданность идеалам коммунизма, любовь к Родине, уважение ко всем народам мира, трудолюбие, чувство товарищеской взаимопомощи, коллективизма. Однако у нас еще встречаются такие вредные привычки, пережитки прошлого, как частнособственнические интересы, стремление к паразитическому образу жизни, спекуляция, взяточничество, хулиганство. И пьянство.

Пьянство разрушает семью. Нет числа слезам женщин, терпящих издевательства своих подвыпивших супругов. Злоупотребляющий спиртными напитками отец — тяжелая драма в семье. Он пропивает свою заработную плату и оставляет семью без средств к существованию. Пьяница создает невыносимые условия жизни для семьи, лишает покоя и уюта, причиняет моральные и физические страдания, калечит жизнь детей.

Чередко это происходит постепенно. Такой человек сам не замечает, как спивается, начиная с маленького — с вином с друзьями, отме-

чаяния каких-то дат и т. д. Семья Стацук в прошлом была дружной, был у них и достаток. Нормальная хорошая семья. Но вот глава семьи втянулся в пьянство. Сначала — с друзьями по различным поводам, а затем и без всякого повода. В семье стали всдыхивать скандалы. Пьяный муж бил жену. Семья распалась. Без отца остались двое детей. Сам В. П. Стацук стал пациентом психиатрической больницы.

Такая же участь постигла А. П. Кустяева. Из здорового члена нашего общества он превращается в хронического алкоголика. Без отца осталось шестеро детей. Хроническим алкоголиком стал в прошлом высококвалифицированный водитель В. Г. Рабитуллин. Бросил пятерых детей.

Алкоголь — не только враг семьи. Он наносит непоправимый вред делу, работе. Нетрезвый работник выпускает брак, ломает инструмент, машину, нередко калечит людей и себя. Как-то мне пришлось наблюдать такую грустную сценку. Два покупателя, выбирая в магазине телевизор для покупки, внимательно смотрели в экспорте дату выпуска продукции, сверяя ее с карманным календарем. Как выяснилось, они проверяли, не в понедельник ли вынужден телевизор — мол, если в понедельник — лучше не брать, а друг с похмелья он делал

сл? Пьянство приносит много горя. Именно пьянство чаще всего толкает и на преступления. Судебные протоколы, как правило, нестрит записями: «был в нетрезвом состоянии», «находился в стадии опьянения». 24 февраля этого года Н. Голдобин был в своей квартире. Во время обеда к ним в гости пришла знакомая Г. Распилила вино. Находясь в нетрезвом состоянии, Голдобин затеял ссору с Г., нанес ей удар топором в преддверье. Н. П. Голдобин осужден народным судом города Лисаковска.

Другой случай, 28 января В. В. Соколов, находясь в нетрезвом состоянии, самовольно угнал автомашину «Жигули». Когда его пытались задержать присутствующие при этом, он одному из них нанес физическим пожом два удара — в спину и в бедро. В. В. Соколов также осужден народным судом города.

Осужден и В. Г. Вондарчук, который, будучи в нетрезвом состоянии, остановил и избил «просто так» гражданина П., причинив ему телесные повреждения средней тяжести. Предан суду В. Л. Новиковский, который в пьяном виде избил гражданина Е. в п. Октябрьский у кинотеатра «Россия».

Иногда в пьянство оказываются вовлеченными подростки, несовершеннолетние. И, как правило, это также

кончается плачевно. Сколько уголовнонаказуемых преступлений, хулиганских поступков совершают подростки в стадии опьянения. Чаще всего именно выпивка толкает их на скользкий путь преступлений. Находясь в нетрезвом состоянии, несовершеннолетний П. Руссель 7 марта совершил кражу из квартиры дома № 5 третьего микрорайона. Привлекается к уголовной ответственности. Несовершеннолетний С. Райзер, находясь в стадии опьянения, 26 мая нанес ножевые ранения гражданину Ш. — привлекается к уголовной ответственности.

Велик вред, причиняемый нашему обществу пережитками прошлого, в том числе пьянством. Поэтому и закон, и общественность нашей страны проявляют непримиримость к пьянству. Советский закон утверждает, что совершение преступления в нетрезвом состоянии не освобождает виновного от ответственности. Более того, судебная практика стоит на той точке зрения, что совершение преступления в нетрезвом виде является отягчающим вину обстоятельством. Если человек пьян, он должен знать, к каким тяжелым последствиям это может привести.

В. ФОМИН,
старший инспектор ОУР по профилактике, лейтенант милиции.

ЛИСАКОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬСКИЙ ТЕХНИКУМ

объявляет прием учащихся на 1978 — 79 учебный год.

На дневное отделение по специальности «Промышленное и гражданское строительство» (на базе восьмилетней и средней школы).

На вечернее отделение по специальности «Промышленное и гражданское строительство» (на базе восьмилетней и средней школы).

«Строительные машины и оборудование» (на базе средней школы).

Заявление о приеме (по установленной форме) подается на имя директора с приложенным следующими документами:

1. Документ об образовании (подлинник);

2. Медицинская справка по форме № 286;

3. Направление по единой форме представляется командированными на обучение предприятиями, стройками, организациями;

4. Выписку из трудовой книжки, заверенную руководителем предприятия (представляется имеющим стаж практической работы не менее двух лет, а также поступающим на вечернее отделение);

5. Четыре фотографии (снимки без головного убора размером 3 х 4).

По прибытии в учебное заведение поступающие предъявляют свидетельство о рождении или паспорт, военный билет или приписное свидетельство.

Поступающие сдают экзамены:

На базе 8 классов: по русскому языку (диктант), математике (устно).

На базе 10 классов: по литературе (сочинение), математике (устно).

Вступительные экзамены проводятся в следующие

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Рассказы о театре. 11.20 — Навстречу XI Всемирно-
«Если тебе комсомолец имя». му... 12.00 — «Сельский

Кустанайское областное управление местной промышленности открывает с

21 июня, среда. 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — Школьникам о музыке. 9.25 — «Насмешливое мое счастье». Фильм - спектакль. 11.00 — «Мелодии города». Фильм-концерт. 14.00 — По Сибири и Дальнему Востоку. 15.15 — «Основы Советского государства и права». 15.45 — «Шахматная школа». 16.15 — Концерт. 16.45 — «Книга в твоей жизни». 17.30 — Новости. 17.45 — Творчество народов мира. 18.15 — «9-я студия». 19.05 — «Царень из нашего города». Художественный фильм. 20.30 — «Время». 21.00 — Тираж «Спортлото». 21.10 — Поэт В. Кривонос. 21.45 — Чемпионат мира по футболу. Сборная Голландии — сборная Италии. В перерыве — Новости.

22 июня, четверг. 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — Школьникам о музее. 9.25 — «Царень из нашего города». Художественный фильм. 10.50 — Поэт народный артист УССР П. Кондратиюк. 13.55 — Документальные фильмы. 14.45 — «Жизнь науки». 15.15 — Концертный зал телестудии «Орлеанок». 16.00 — Чемпионат мира по футболу. Сборная Бразилии — сборная Польши. 17.30 — Новости. 17.45 — «Подвиг». 18.15 — «Песня 78». 19.00 — Чемпионат мира по футболу. Сборная Перу — сборная Аргентины. 20.30 — «Время». 21.00 — «Документальный экран». Ведущий — поэт Р. Рождественский. 22.20 — Новости.

23 июня, пятница. 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — Спортивный класс. 9.40 — «Сельская учительница». художе-

ственный фильм. 11.00 — Телеконцерт. 15.20 — «Москва и москвичи». 15.50 — «Художники на Малой земле». 16.00 — «Один за всех, все за одного». 16.45 — Чемпионат СССР по самбо. 17.30 — Новости. 17.45 — «Рождение партии». Документальный фильм. 18.05 — VI международный конкурс имени П. И. Чайковского. 18.50 — Н. В. Гоголь. «Игроки». Телеспектакль. 20.30 — «Время». 21.00 — «В добрый путь». 23.00 — Новости.

24 июня, суббота. 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Для вас, родители». 9.25 — Утренняя почта. 9.55 — «Больше хороших товаров». 10.25 — «Сказание о храбром витязе Фэт Фрумесе». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия. 11.30 — По музеям и выставочным залам. 12.00 — «Это вы можете». Конкурс молодых изобретателей. 13.10 — Концерт. 14.00 — «Движение без опасности». 14.30 — Тираж «Спортлото». 14.40 — «Здоровье». 15.25 — «Вместе с тобой, комсомолец». 15.45 — «В мире животных». 16.45 — «Человек Земли. Вселенная». 17.30 — Новости. 17.45 — Мультифильм. 18.15 — Художественный фильм «Золотая лина». 1-я и 2-я серии. 20.30 — «Время». 21.00 — Вечер поэзии Ираклия Абашидзе. 22.55 — Новости.

25 июня, воскресенье. 8.00 — «Время». 8.35 — На зарядку, становись». 9.00 — «Будильник». 9.30 — «Служу Советскому Союзу». 10.30 — Телефильм «Сказание о храбром витязе Фэт Фрумесе». 2-я серия. 11.45

— «Музыкальный юбилей». 13.30 — Чемпионат мира по футболу. Матч за 3-е место. 15.00 — «Международная панорама». 15.30 — Мультифильм. 16.10 — А. Хачатурян. Музыка к балету «Спартак». 16.30 — Телефильм «Частная хроника времен войны». Фильм 1-я. 17.30 — Новости. 17.45 — Фильм-спектакль. «Золушка». 19.30 — «Клуб кинопутешествий». 20.30 — «Время». 21.00 — Мелодии и ритмы зарубежной эстрады. 21.15 — Литературные беседы. 22.40 — Новости.

**Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ**

Коллектив комсомольско-молодежной бригады участвающий в обогащении фабрики выражает глубокое соболезнование Руцэку Владимиру Васильевичу по поводу безвременной кончины его матери.

**ТИЩЕНКО
Валентина Николаевна.**

Коллектив Центральной лаборатории автоматизации производства комбината выражает глубокое соболезнование Райхель Якову Андреевичу по поводу кончины отца.

Андрея Андреевича.

3 мая 1978 года в городе Лисаковске пункт надомного труда от Тарановского печатного карьера

Работа в основном будет производиться на дому по производству швейных изделий и других товаров народного потребления под руководством мастера - специалиста. Обучение технологическим операциям на специализированных машинах организуется на пункте.

На работу приглашаются жители г. Лисаковска и ближайших поселков, не занятые трудом в промышленном производстве, домохозяйки, пенсионеры.

Период работы в надомных условиях засчитывается в производственный стаж на общих основаниях. Оплата труда сдельная.

С лицами в возрасте до 25 лет, желающими приобрести специальность швеи - машинистки будет организованы курсы со сроком обучения 3—4 месяца по программе ГПТУ-69 с выплатой стипендии 30 рублей в месяц. После окончания курсов выдается свидетельство и предоставляется постоянная работа в местной промышленности области по специальности.

За справками обращаться в бюро по трудоустройству г. Лисаковска, 1 микрорайон, дом 19, с 9.00 до 18.00 час.

ОБЛМЕСТПРОМ.

2 — 3.

роки.
На дневное обучение: на базе восьмилетней школы с 1 по 20 августа, на базе средней школы с 1 по 21 августа 1978 года.

На вечернее отделение: на базе восьмилетней школы с 1 по 10 июля, с 1 по 10 июля, с 7 по 14 августа.

На базе средней школы с 1 июля по 20 ноября.

Успевающие учащиеся дневного отделения обеспечиваются стипендией в размере 30 рублей ежемесячно, отличникам выплачивается стипендия, повышенная на 25 проц.

Принем заявлений производится на дневное отделение (на базе восьмилетней школы) с 1 июня по 31 июля, (на базе средней школы) с 1 июня по 14 августа.

На вечернее отделение (на базе восьмилетней школы) с 3 мая по 6 августа, (на базе средней школы) с 15 июня по 15 ноября.

Адрес техникума: г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом 17.

ДИРЕКЦИЯ.

5 — 7.

Управлению «Касталь-монтаж» на постоянную работу срочно требуются: монтажники конструкций, электросварщики, каменщики-монтажники, плотники - бетонщики, сантехник, машинист железнодорожного крана, тракторист на К-700, бульдозерист.

Обращаться в отдел кадров.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

3 — 3.

Адрес редакции: Кусталайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19. Телефоны: редактора — 3-62 (АТС треста); сотрудников — 5-87 (АТС комбината).

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница. Объем 0,5 газеты «Правда» Заказ № 1308—5300. г. Лисаковск, завод КПД, Лисаковская гортисография. 459335.